Тесты (КСР) 
1. Тип: Да/Нет

Вопрос: Правильно ли образованы формы времени от глагола «обессилить»?

настоящее время               прошедшее время             будущее время

 обессилею                              обессилил                        обессилю

2. Тип:  Множественный выбор – Множественный ответ

Вопрос: Выберите из примеров глаголы 2 спряжения.

Примеры:

1  выдержать

2  копать

3  отбежать

4  услышать

5  рассмотреть

6  отдать

7  увидеть

3. Тип: Множественный выбор – Один ответ

Вопрос: Выберите из примеров группу правильно образованных причастий от глагола «брить».

Примеры:

1 бреющий, побривший, бреемый, побритый

2 бреющий, побрившийся, сбриваемый, сбритый

3 бреющий, бривший, бреемый, бритый

4. Тип: Соответствие

Вопрос: Соотнесите разряд наречий по значению с примером.

Варианты ответов:

А  качественные

В  меры и степени

С  образа и способа действия

Д  сравнительно-уподобительные

Е  места

F  времени

G  причины

H  цели

Примеры: 

1 давным-давно

2 по-лисьи

3 кругом

4 очень

5 красиво

6 умышленно

7 назло

8 сдуру  

5. Тип: Соответствие

Вопрос: Соотнесите морфологическую характеристику части речи с примерами.

Варианты ответов:

 А  обозначает признак предмета по действию, действительное, настоящее время, единственное число, женский род, именительный падеж, определение

В  обозначает действие, несовершенный вид, непереходный, изъявительное наклонение, настоящее время, 2 лицо, единственное число, 2 спряжение, сказуемое

С  обозначает признак действия, неизменяемое, семантический тип – качественное, обстоятельство

Д  обозначает признак предмета, относительное, мужской род, единственное число, родительный падеж, определение

Примеры: 

1 завтрашнего

2 убывающей

3 незаметно

4 молчишь

6. Тип: Соответствие

Вопрос: Соотнесите способ выражения простого глагольного сказуемого с примерами.

Варианты ответов:

А  глагол изъявительного наклонения

В  фразеологизм

С  междометный глагол

Д  инфинитив

Примеры:

1   Тут он – ругать меня.

2   Подруга каждая тут тихо толк подругу.

3   На дне озера лежали истлевшие листья.

4   Его слова задели Валицкого за живое.

7. Тип: Соответствие

Вопрос: Соотнесите тип односоставного предложения с примером.

Варианты ответов:

А  определенно-личное

В  неопределенно-личное

С  обобщенно-личное

Д  безличное

Е  инфинитивное

F  номинативное

Примеры:

1 По такой лыжне без лыж полверсты не пройдешь.

2 В лесах было холодно.

3 Никогда не исчезнуть из моей памяти этому мрачному утру.

4 Звон отбиваемых кос.

5 Собирают клюкву поздней осенью.

6 Только давай выйдем как можно раньше.

8. Тип: Соответствие

Вопрос: Выберите соответствие структурно-семантического типа предложения примеру.

Варианты ответов:

А  простое предложение

В  сложносочиненное предложение

С  сложноподчиненное предложение

Д  бессоюзное сложное предложение

Примеры:

1 Хотя небо над лесом совсем прояснилось, до восхода солнца еще оставалось около получаса.

2 Староста, в сапогах и в армяке внакидку, с бурками в руке, издалека заметив попа, снял свою поярковую шляпу.

3 А яркие солнечные бичи били ему в лицо, ожил, проснулся лес, протягивая ветви навстречу солнцу.

4 Медведь огромными прыжками все же смахнул с себя собак и бросился на меня, но пуля предупредила его атаку.

